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Παράκληση στην Θεοτόκο στον Άγιο Νικόλαο 
στο Σημείο Μηδέν – «Η Παναγία μας είναι ένα 
θαύμα ενσυναίσθησης»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Στη σημασία του να προσευχόμστε στην Παναγία αναφέρθηκε 
ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος στο κήρυγμά του 
μετά την τέλεση του Μεγάλου Παρακλητικού Κανόνα προς την 
Υπεραγία Θεοτόκο στον Εθνικό Προσκυνηματικό Ιερό Ναό του 
Αγίου Νικολάου στο Σημείο Μηδέν στο Μανχάταν της Νέας 
Υόρκης, την Τετάρτη 2 Αυγούστου.

Επιμέλεια Σβετλάνα Λεβίτσκι

«Η Παναγία μάς θεωρεί όλους παιδιά Της, για αυτό προσευχόμαστε τόσο δυνατά 
στην Αυτήν. Για αυτό έχουμε μεγάλη ελπίδα στη μεσιτεία Της. Γιατί όχι μόνο 
μεσιτεύει για μας, για τα λάθη μας, για τις παρασπονδίες μας, για τις δυσκολίες 
μας, για τις αμαρτίες μας, αλλά ούσα Μητέρα δική μας, μας κάνει αδελφούς με 
τον ίδιο τον Θεό», είπε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος.
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Παρακολουθήστε το βίντεο με το κήρυγμα του Αρχιεπισκόπου Αμερικής ΕΔΩ

«Σήμερα κάναμε την Παράκληση προς την Παναγία μας, την Υπεραγία Θεοτόκο και 
παρακαλέσαμε να είναι πάντοτε μαζί μας, όπως προσευχόμαστε κάθε φορά στην 
Παναγία Μητέρα του Θεού ειδικά σε αυτόν τον τόπο που βρισκόμαστε όπου 
χάθηκαν τόσο πολλοί άνθρωποι στο όνομα της πίστεως, στο όνομα της θρησκείας 
και μάλιστα στη βία στο όνομα της θρησκείας», ανέφερε στην αρχή του 
κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος.

«Εμείς κάναμε μία εικόνα της Παναγίας, την Πλατυτέρα, η οποία αγκαλίζει όλη 
την πόλη της Νέας Υόρκης, γιατί η Παναγία είναι Μητέρα και καμία μητέρα δεν 
ξεχωρίζει τα παιδιά της. Δεν υπάρχει πιο δυνατή, πιο γνήσια αγάπη από την αγάπη 
της μητέρας. Η μητέρα είναι αυτή η οποία πάντα θα δικαιολογήσει το παιδί της 
ό,τι και αν κάνει. Δεν θα το μισήσει ποτέ. Δεν θα αρνηθεί ποτέ το παιδί της. Στις 
δύσκολες στιγμές θα είναι εκεί. Στις χαρούμενες στιγμές θα είναι εκεί και θα είναι 
σε μία απόσταση για να να χαρεί το παιδί της, να το δει από μακριά να χαίρεται. 
Όταν πονάει, τότε πλησιάζει η μητέρα. Ποτέ δεν έχουμε δει κάποια μητέρα, ακόμα 
και του μεγαλύτερου εγκληματία στον κόσμο αυτόν, να μην δείξει κάποια 
δικαιολογία, να μην αγαπήσει το παιδί, να μην πει ότι “το παιδί μου είναι καλό, ότι 
μπορεί να έκανε κάποιο κακό αλλά δεν είναι έτσι το παιδί μου. Ήταν καλό όταν το 
γέννησα εγώ το παιδί μου“», υπογράμμισε.

«Τέτοια μητέρα έχουμε και εμείς αγαπητοί μου η οποία μεσιτεύει προς τον Κύριο 
προς τον ουρανό, γιατί ο Κύριος στον οποίο μεσιτεύει είναι το παιδί της και σαν 
Μητέρα έχει θάρρος, το θάρρος που έχει κάθε μητέρα με το παιδί της. Μία μητέρα 
θα πει στο παιδί της πράγματα που δεν θα πει κανένας άλλος. Μία μητέρα θα 

https://www.youtube.com/watch?v=AQ3NPdW4nRE


υπερασπιστεί το παιδί της όσο δεν θα υπερασπιστεί κανένας άλλος. Η Παναγία μάς 
θεωρεί όλους παιδιά της, για αυτό προσευχόμαστε τόσο δυνατά στην Παναγία. Για 
αυτό έχουμε μεγάλη ελπίδα στη μεσιτεία Της. Γιατί όχι μόνο μεσιτεύει για μας, για 
τα λάθη μας, για τις παρασπονδίες μας, για τις δυσκολίες μας, για τις αμαρτίες 
μας, αλλά ούσα Μητέρα δική μας, μας κάνει αδελφούς με τον ίδιο τον Θεό», τόνισε.

Επίσης, στο κήρυγμα που απηύθυνε στα αγγλικά, μεταξύ άλλων επεσήμανε: «Η 
Παναγία μας είναι ένα θαύμα ενσυναίσθησης, το οποίο αποκάλυψε ο 
Προφήτης Συμεών όταν παρουσίασε τον Κύριο την Τεσσαρακοστή ημέρα μετά την 
ταπεινή Γέννησή Του. Ο Συμεών της προφήτευσε απευθείας: Καὶ σοῦ δὲ αὐτῆς τὴν 
ψυχὴν διελεύσεται ῥομφαία, ὅπως ἂν ἀποκαλυφθῶσιν ἐκ πολλῶν καρδιῶν 
διαλογισμοί».

«Απόψε, λοιπόν, σε αυτήν την Παράκληση προς την πολυσπλαχνική μας Κυρία και 
Παναγία Μαρία, ας συλλογιστούμε τα βάσανά της και ας ενώσουμε μαζί της την 
συμπόνια της για τον κόσμο μας», ανέφερε και πρόσθεσε: «Ας αγκαλιάσουμε 
επίσης την πόλη μας και τον κόσμο μας με τη συμπόνια που μας διδάσκει. γιατί 
είναι η Μητέρα μας. Και είναι μια Μητέρα που μας αγαπάει όπως κάθε μάνα αγαπά 
το δικό της παιδί. Όταν ένα παιδί είναι άρρωστο, η μητέρα υποφέρει. Όταν 
χάνεται ένα παιδί, η μητέρα κλαίει. Όταν ένα παιδί είναι χωρίς ελπίδα, η μητέρα 
επιμένει στην ελπίδα, στην πίστη και στην αγάπη. Γιατί η αγάπη της μητέρας 
δεν εξαντλείται ποτέ. Η πίστη της δεν μπορεί να διακυβευτεί. Και η 
ελπίδα της δεν μπορεί να πεθάνει ποτέ».

Διαβάστε όλο το κήρυγμα στα αγγλικά ΕΔΩ
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